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8. 1. Konferencije, znanstveni 
skupovi, radionice, okrugli 
stolovi, javna predavanja

Okrugli stol u počast Esadu Ćimiću, 
povodom tridesete obljetnice rada 
Odjela za sociologiju

Profesor emeritus Esad Ćimić jedan je od 
doajena hrvatske sociologije. Mnogi su hr-
vatski istraživači u društvenim znanostima 
upoznavali temelje posebnih sociologija 
upravo koristeći pionirske radove Esada 
Ćimića u području sociologije religije, so-
ciologije etničkih odnosa i sociologije po-
litike. Osim toga, Esad Ćimić svojim je 
zaslugama u osnivanju zasebnog Odsjeka 
za sociologiju tadašnjeg Filozofskog fakul-
teta u Zadru otvorio put stvaranju novih 
središta društvene misli, znanstvenog rada 
i obrazovanja. 

U povodu tridesete obljetnice rada, Odjel 
za sociologiju je u suradnji s Hrvatskim 
sociološkom društvom te pod pokrovitelj-
stvom Sveučilišta u Zadru, dana 7. stu-
denog 2008., priredio okrugli stol u po-
čast svom osnivaču prof. emeritusu Esadu 
Ćimiću. Na okruglom stolu naslovljenom 
"Institucionalizacija akademskog studija 
sociologije u Zadru" kontekstualiziralo se 
sociološko djelo Esada Ćimića, kao i dje-
latnost Odjela za Sociologiju Sveučilišta u 
Zadru. Raspravljalo se i o promjeni položa-
ja sociologije u društvu, njezinim aktualnim 
zadaćama, te epistemološkim i metodološ-
kim temama.

IZVANNASTAVNE 
AKTIVNOSTI

8 .
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Javna predavanja profesora  
Franje Topića

Prof. dr. sc. Franjo Topić, predsjednik 
HKD Napredak, održao je 11. studenog 
2008. u Svečanoj dvorani javno predava-
nje pod naslovom "Religija i magija", a 
24. travnja 2009. predavanje o kršćansko-
muslimanskom dijalogu danas.

Konferencija Udruženja germanisti 
jugoistočne Europe (SOEGV)

Odjel za germanistiku Sveučilišta u Zadru 
organizirao je  drugu godišnju konferenciju 
Udruženja germanista jugoistočne Europe 
(Südosteuropäischer Germanistenverband: 
SOEGV) pod nazivom Mobilnost i kon-
takt. Odnos njemačkog jezika, književno-
sti i kulture prema prostoru jugoistočne 
Europe.  Konferencija je održana u Zadru 
(hotel "Kolovare") od 20. do 22. studenog 
2008. godine. Ova trodnevna međunarod-
na znanstvena konferencija bila je najve-
ći skup germanista održan u Zadru od 
osnutka Filozofskog fakulteta, odnosno 
Sveučilišta u Zadru.  

U radu skupa sudjelovalo je  70 sudi-
onica i sudionika (bilo je prijavljeno 80 
germanistica i germanista, s referatima, s 
26 germanistička instituta) iz osam drža-
va odnosno s 23 germanistička institu-
ta: iz Albanije (Tirana, Elbasan, Skadar), 
Bosne i Hercegovine (Sarajevo, Zenica, 
Tuzla, Mostar, Bihać), Kosova (Priština), 
Makedonije (Skopje, Tetovo), Crne Gore 
(Nikšić), Srbije (Beograd), Slovenije 
(Ljubljana, Maribor) i Hrvatske (Zagreb, 
Osijek, Rijeka, Split, Zadar) kao i gosti iz 
Austrije (Beč) i Njemačke (Leipzig, Bonn). 
Jezik konferencije bio je njemački. 

Plenarno predavanje pod nazivom 
"Znanje i njegova primjena: određenje 
pojma, motivacija, perspektiva", održao je 
prof. dr. sc. Pavao Mikić. Ovo predavanje 
bilo je uvod u "bolonjsku" temu konferen-
cije, sveučilišno-politički forum,  u kojem 

je sedmoro referenata izvijestilo o trenu-
tačnom razvoju i potencijalima u područ-
ju međusveučilišne mobilnosti studenata i 
nastavnika, tj. o dosadašnjim rezultatima 
po državama i germanističkim odjelima, o 
regionalnoj suradnji-mobilnosti, perspek-
tivama suradnje s njemačkim sveučilišti-
ma,  manjkavostima i prednostima studi-
ja germanistike na preddiplomskoj (BA) i 
diplomskoj (MA) razini, ponudi i potražn-
ja na tržištu rada u EU i izvan nje. 

Rad se, tijekom dva i pol dana, odvijao u 
tri sekcije. U lingvističkoj sekciji 26 kolegica 
i kolega analizirali su njemački jezik s gle-
dišta sposobnosti mobilnosti i funkcije kon-
takta. Oni su u referatima iznijeli rezultate 
istraživanja o difuziji i širenju riječi, o uloga-
ma frazeologizama u različitim regionalnim 
i nadregionalnim, intertekstualnim, inter-
diskurzivnim, intermedijalnim, socijalnim 
i interkulturalnim kontekstima. U književ-
no-znanstvenoj sekciji 28 autorica i autora 
usredotočili su se na književno posredovano 
iskustvo fizičke mobilnosti i na odnos prema 
iskustvu interkulturalnog kontakta. Tako 
shvaćeno iskustvo putovanja iz prostora 
jugoistočne Europe u njemački govorni pro-
stor i obrnuto obuhvaćalo je različite povije-
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sne konstelacije (od vremena geopolitičkog 
preklapanja ovih prostora do razdvajanja 
u 20. st. i očekivane EU-integracije u 21. 
st.). Referiralo se i o  različitim pobudama 
za putovanje (od izgnanstva kao prisilnog 
putovanja do turizma kao hedonističkog 
oblika putovanja). U kulturološkoj sekciji 9 
referenata razmatralo je teorijski kontekst, 
mogućnosti primjene, granice i perspektive 
koncepta "kulture kao teksta", koji je dao 
značajan doprinos antropološkom zaokretu 
u znanosti o književnosti i koji se temelji na 
razumijevanju kulture kao koda.  

Tijekom konferencije predstavljen je i 
zbornik radova s prve, sarajevske konferen-
cije, pod nazivom: Transformationsräume. 
Aspekte des Wandels in deutscher Sprache, 
Literatur und Kultur (Prostori transforma-
cije. Aspekti promjene u njemačkom jezi-
ku, književnosti i kulturi). U vidu izložbe 
sudionici su mogli pogledati germanističke 
publikacije (časopisi, zbornici, monogra-
fije i sl.) nastavnica i nastavnika sa zastu-
pljenih germanističkih instituta (Maribor, 
Ljubljana, Zagreb, Zadar, Sarajevo, 
Osijek, Tirana) objavljene u zadnje tri go-
dine (2006.-2008.).

Glavni sponzor druge po redu godišnje 
konferencije germanista jugoistočne Europe 
bio je DAAD (Deutscher Akademischer 
Austausch Dienst – Njemačka služba za 
razmjenu visokoškolskih nastavnika), a 
skup su sufinancirali Sveučilište u Zadru, 
Zadarska županija, Grad Zadar i Austrijski 
kulturni forum iz Zagreba.

Znanstveni skup "Zadarski mir  
– ishodište jedne epohe"

Tijekom 2008. godine Sveučilište u Zadru 
je, zajedno sa Zadarskom županijom, 
Gradom Zadrom, Nadbiskupijom zadar-
skom i Franjevačkom provincijom svetoga 
Jeronima u Zadru, bilo aktivno uključeno 
u obilježavanje 650. obljetnice potpisiva-
nja mira između hrvatsko-ugarskoga kralja 

Ludovika I. i Venecije, poznatog pod nazi-
vom Zadarski mir. Taj je događaj od nepro-
cjenjive važnosti za grad Zadar i za hrvatsku 
povijest jer se tada mletački dužd odrekao 
čitave Dalmacije i svih otoka od Kvarnera 
do Drača, te titule hrvatskog i dalmatin-
skog hercega. Nakon Mira ostvarena je 
veza Dalmacije s hrvatskim zaleđem, što je 
rezultiralo najprosperitetnijim razdobljem u 
prošlosti Zadra, Dalmacije i Hrvatske, a u 
sljedećih pedesetak godina, koliko je traja-
la vladavina Anžuvinaca, Zadar je postao 
političkim, gospodarskim i kulturnim sredi-
štem istočnojadranske obale. 

Cilj obilježavanja 650. obljetnice 
Zadarskog mira bio je upoznati građane, 
posebno mlađe naraštaje, s punim povije-
snim, kulturnim, društvenim i gospodar-
skim značenjem toga događaja, a jedna od 
manifestacija priređenih tim povodom bio 
je znanstveni skup Zadarski mir – ishodište 
jedne epohe održan na Sveučilištu u Zadru 
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od 20. do 22. studenog 2008. godine. Na 
svečanom otvorenju sudionicima skupa, 
brojnim uzvanicima i posjetiteljima obratio 
se prof. dr. sc. Ante Uglešić, rektor zadar-
skog sveučilišta koji je tom prigodom rekao: 
"Da bismo mogli nekoga voljeti moramo ga 
prije svega dobro upoznati. Voljeti Zadar i 
Domovinu znači temeljito poznavati njihovu 
prošlost i adekvatno valorizirati njihovu ba-
štinu. [...] voljeti Zadar znači izgrađivanjem 
sebe sudjelovati u izgradnji njegova identi-
teta." Istaknuo je da danas Zadar ponovno 
postaje ono što je nekad bio – jedan od naj-
značajnijih gradova na Jadranu, apostrofirao 
mir kao preduvjet dostojanstvenog života 
pojedinca i sveobuhvatnog napretka društva 
i na kraju zaželio: "kao što je prije 650 godi-
na potpisivanje Zadarskoga mira bilo isho-
dište jedne epohe i to epohe procvata, neka 
mir koji danas imamo urodi silnim djelima, 
gospodarskim, znanstvenim, umjetničkim, te 
obiljem prosperiteta za sve naše sugrađane." 
Pozdravnim riječima okupljenima su se obra-
tili fra Josip Sopta, provincijal Franjevačke 
provincije sv. Jeronima, msgr. Ivan Prenđa, 
nadbiskup zadarski, Živko Kolega, grado-
načelnik grada Zadra i Stipe Zrilić, župan 
Zadarske županije.

Uvodno izlaganje naslovljeno "Anžuvinci 
i Hrvatska", održao je profesor Mladen 
Ančić, predsjednik Organizacijskog odbo-
ra. Pod pokroviteljstvom Hrvatskog sa-
bora i Ministarstva znanosti, obrazovanja 
i športa skup su organizirali Sveučilište u 
Zadru, Franjevačka provincija sv. Jeronima, 
Županija zadarska i Zadarska nadbiskupija. 

Predavanja o mediteranskoj prehrani 
i maslinovom ulju

Na manifestaciji "Naši mali gušti 2008.", 
koju je 10. i 11. prosinca 2008. godine u 
Arsenalu organizirala Hrvatska gospodar-
ska komora, priređena je Izložba hrane i 
pića, delikatesnih proizvoda i suvenira, gdje 
je doc. dr. sc. Marijana Matek Sarić održala 
predavanje o mediteranskoj prehrani. 

O Nutritivnoj, gastronomskoj i zdrav-
stvenoj vrijednosti maslinovog ulja doc. 
dr. sc. Marijana Matek Sarić govorila je 
na 10. stručnom skupu maslinara i uljara 
Zadarske županije "Dani masline 2009.", 
održanom 27. i 28. veljače 2009. godine 
na Sveučilištu u Zadru i u Sportskoj dvora-
ni Krešimira Ćosića, u organizaciji Udruge 
prehrambenih tehnologa, biotehnologa i 
nutricionista Zadarske županije. Isto pre-
davanje održala je i 21. travnja 2009. go-
dine u sklopu manifestacije "Maslina koja 
život znači" u organizaciji POU-a Dom na 
žalu i Poljoprivredne zadruge Drobnica.

Međunarodni znanstveni skup 
"Mediji i turizam"

U povodu 110. obljetnice osnivanja pr-
vog planinarskog i turističkog društva 
"Liburnija", od 20. do 22. ožujka 2009. 
održan je u Zadru i Ninu međunarodni 
znanstveni skup "Mediji i turizam". Skup je 
organizirao Odjel za informatologiju i ko-
munikologiju Sveučilišta u Zadru i u surad-
nji s Fakultetom elektrotehnike, računar-
stva i informatike Sveučilišta u Mariboru, 
Sveučilištem u Dubrovniku, turističkim 
zajednicama Zadarske županije i Splitsko-
dalmatinske županije te turističkim zajed-
nicama grada Zadra i grada Nina.

Cilj skupa bilo je otvaranje dijaloga iz-
među medija, stručnjaka za odnose s jav-
nošću i turističkih eksperata o važnosti 
pristupa medijima, o izvorima informira-
nja, medijskim kampanjama, kreativnoj 
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promidžbi i međunarodnim turističkim 
trendovima, te o novim pravilima komu-
niciranja s medijima koja zahtijevaju sve 
više znanja i vještina u području medijske 
pismenosti i odnosa s javnošću. Za sudje-
lovanje na konferenciji prijavljeno je 46 
izlaganja, a radu je tijekom oba dana na-
zočilo i desetak počasnih gostiju iz politič-
kog života, diplomacije, medija i turizma. 
Tijekom dvodnevnog rada, predstavlje-
no je 40 referata iz Hrvatske, Slovenije i 
Srbije, Crne Gore i Bosne i Hercegovine. 

Na otvorenju skupa nakon pozdravnih 
riječi organizatora, sveučilišnih i gradskih 
uglednika te predstavnika Hrvatskoga sa-
bora, međunarodno priznati zadarski arhi-
tekt Nikola Bašić održao je plenarno pre-
davanje "Arhitektura i turistički identitet". 
Nakon predavanja, prikazani su kratki 
filmovi o Morskim orguljama i Pozdravu 
suncu koji su predstavljali Hrvatsku na 
Bienalu u Veneciji 2008., a ovom su pri-
godom po prvi puta prikazani hrvatskoj 
javnosti.

Nakon plenarne sjednice konferencija 
je nastavila rad u tri sesije: Nove tehnolo-
gije i post-turizam; Uloga odnosa s javno-
šću i aspekti medijske promidžbe u razvoju 
turizma; Jezični, povijesni i obrazovni as-
pekti razvoja turizma.

Od 15.30 do 16.30 sati održana je ple-
narna sjednica na kojoj su moderatori izvi-
jestili o radu i rezultatima rada sjednica po 
sesijama. Zaključeno je da su izlaganja bila 
pretežito temeljena na empirijskim istra-
živanjima, da su donijela mnogo novih i 
zanimljivih informacija o odnosu između 
medija i turizma danas i kroz povijest, te 
da su potaknula zanimljiva pitanja i ra-
sprave. Zapaženo je također da se na te-
melju plenarnog izlaganja arhitekta Nikole 
Bašića, kao i na temelju različitih pitanja 
tijekom rasprava, pitanje identiteta postav-
lja kao jedno od temeljnih pitanja očuva-
nja turističke vrijednosti hrvatske ponude. 
Zaključeno je da bi u tom kontekstu, vri-

jednost i zaštita tradicije u kulturnom pro-
storu, kao suprotnost korporativnoj indu-
striji vulgarne medijske i turističke ponude 
kiča, mogla biti zanimljiva tema sljedeće 
konferencije.

U neformalnom poslijepodnevnom 
radu konferencije, sudionici su uz stručno 
vodstvo Radomira Jurića, prof., razgledali 
stalnu izložbu crkvene umjetnosti "Srebro 
i zlato Zadra", Arheološki muzej i proše-
tali starom, povijesnom jezgrom Zadra. 
Zatim su prisustvovali otvaranju izlož-
be "Zadar u starim putopisima – fonda 
znanstvene knjižnice", koja je postavljena 
u Znanstvenoj knjižnici Zadar u povodu 
konferencije "Mediji i turizam".

Drugi dan rada konferencije 21. ožujka 
2009. godine, odvijao se u Ninu, u prosto-
rima Barokne kuće, u neposrednoj blizini 
crkve Sv. Križa. Na početku rada sudio-
nicima konferencije i uzvanicima, u kon-
tekstu problematiziranja uloge arhitekture 
u turizmu i zaštiti nacionalnog kulturnog 
identiteta, prikazana je impresivna izlož-
ba fotografija o posjetu Pape Ivana Pavla 
II. Zadru, 2003. godine kojom prilikom 
su arhitektonska rješenja pozornice i sce-
nografije bila povjerena arhitektu Nikoli 
Bašiću. U prisustvu predstavnika grad-
skog Vijeća grada Nina, Turističke zajed-
nice grada Nina i drugih gostiju, izložbu 
su otvorili prof. dr. sc. Vladimir Skračić 
i arhitekt Nikola Bašić. U nastavku rada 
konferencije izlagali su stručnjaci iz medi-
ja, diplomacije i turizma, koji su obradili 
dvanaest vrlo zanimljivih tema, pretežito 
na temelju znanstvenih istraživanja.

Na kraju konferencije zaključeno je: 1. 
da su mediji i turizam dva društvena dis-
kursa od kojih i javnost i struka mnogo 
očekuju; 2. da je raspon očekivanja širok i 
kreće se od ekonomskih pitanja do zaštite 
nacionalnog identiteta i kulture; 3. da kriza 
identiteta novinarske profesije i industrija 
simboličkih sadržaja korporativnih medija 
negativno utječu na predstavljanje turizma 
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u medijima; 4. da je u cilju bolje suradnje, 
nužno razvijati dijalog između medijskih i 
turističkih stručnjaka kreiranjem službi za 
odnose s javnošću koje će na suvremenim 
komunikacijskim osnovama pridonositi 
zajedničkim ciljevima; 5. da je vrlo bitno 
što više raditi na humanističkim vrijedno-
stima turizma.

Jedinstveni je stav sudionika da je 
konferencija "Mediji i turizam" ostvarila 
postavljene ciljeve (susret znanstvenika i 
razmjena znanstvenih informacija te otvo-
ranje konstruktivne rasprave medijskih i 
turističkih djelatnika i predstavnika javnog 
i političkog života) i proširila mogućnosti 
interdisciplinarnih istraživanja problema 
komunikacije između medija i turizma. Na 
kraju je predsjednik organizacijskog odbo-
ra, prof. dr. sc. Josip Vidaković zahvalio 
svima u ime organizatora, na sudjelovanju 
i na doprinosu uspjehu konferencije. 

Okrugli stol "Prevencija suicida i 
nasilja u obiteljima hrvatskih brani-
telja oboljelih od PTSP-a na područ-
ju Zadarske županije"

25. svibnja 2009. održan je okrugli stol 
"Prevencija suicida i nasilja u obiteljima 
hrvatskih branitelja oboljelih od PTSP-a na 
području Zadarske županije" na kojemu 
su sudjelovalo više nastavnika/ca Odjela 
za sociologiju: prof. dr. sc Inga Tomić-
Koludrović, mr. sc. Mirko Petrić i Krešimir 
Krolo, prof., a moderatorica je bila Valerija 
Barada, prof. Odjel za sociologiju je par-
tner u provedbi istoimenog projekta u 
okviru kojega je skup organiziran.  

Međunarodna konferencija 
"Knjižnice u digitalnom dobu" 
(Libraries in Digital Age – LIDA 2009)

LIDA je međunarodna konferencija koja 
se održava od 1999. godine, a bavi se pro-
mjenama u okruženju knjižnica i informa-
cijskih ustanova te uslugama u digitalnom 

svijetu. LIDA okuplja znanstvenike, na-
stavnike, stručnjake i praktičare iz cijelog 
svijeta u svrhu razmjene iskustava i uče-
nja, čemu pridonosi i održavanje konfe-
rencije na privlačnim, domaćim lokacija-
ma. Jubilarna 10. konferencija održala se 
od 25. do 30. svibnja 2009. u dva grada, 
Dubrovniku i Zadru. Konferencija je obu-
hvatila dvije teme: Promjene zbog digital-
nih knjižnica i u digitalnim knjižnicama u 
posljednjem desetljeću i Baština i digitalne 
knjižnice – digitalizacija, zaštita, pristup. 
Cilj prve teme LIDA-e 2009 bio je promi-
šljati o promjenama koje su se pojavile u 
digitalnim knjižnicama u ovom desetljeću 
te istražiti i evaluirati nastojanja, koncepte 
i ideje koji su iz njih nastali. Opći cilj nije 
samo promišljati i sintetizirati što se doga-
đalo, već potaknuti i daljnji razvoj trenut-
nih nastojanja, kao i razvoj okvira unutar 
kojih se različita i buduća nastojanja mogu 
uspoređivati, vrednovati i poboljšavati. 
Radi se o pogledu unazad kako bi se bolje 
gledalo naprijed. Cilj je druge teme LIDA-e 
2009 bio istražiti nastojanja, koncepte i 
ideje vezane uz definiranje i očuvanje ba-
štinskih zapisa u digitalnim knjižnicama. 
Ovom temom željelo se spojiti stručnjake 
koji se bave baštinom unutar knjižnične 
i informacijske znanosti te stručnjake iz 
drugih polja kojima je ova problematika 
zanimljiva kako bi se njihova nastojanja 
vrednovala, usporedila i unaprijedila.
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U organizaciji LIDA konferencije sudje-
lovali su Odjel za knjižničarstvo, Sveučilišta 
u Zadru (pod mentorstvom Tatjane 
Aparac Jelušić), i Sveučilište Rutgers (pod 
mentorstvom Tefka Saračevića). Osoba za-
dužena za izradu programa za prvu temu 
bila je prof. Elizabeth Liddy (School of 
Information Studies, Syracuse University) 
a za drugu temu prof. Marija Dalbello 
(School of Communication, Information 
and Library Studies; Rutgers University).  

Na konferenciji je sudjelovalo 113 su-
dionika (40 iz Hrvatske, 11 iz USA, 6 iz 
Slovenije, po 2 sudionika iz Poljske, Italije, 
Nizozemske, Irske, Austrije, Francuske, 
Španjolske, Estonia, Velika Britanija, 
Mađarska, Danska, po 1 sudionik iz 
Makedonije, Indije, Belgije, Njemačke, 
Češke, Švedske, Finske, Litve; 19 stude-
nata iz Hrvatske, 3 iz Slovenije, 2 iz USA, 
1 iz Španjolske i Njemačke). Kao pozvani 
predavači na konferenciji su održali preda-
vanje: prof. Marcia J. Bates (UCLA, CA, 
USA), prof. Marija Dalbello (SCILS, Rutgers 
University, USA), dr. Kaye Howe (Executive 
Director, NSDL, USA), prof. Elizabeth D. 
Liddy (Syracuse University, USA), prof. 
Tefko Saračević (Rutgers University, USA), 
prof. emeritus Paul Sturges (Library Studies 
at Loughborough University, UK), prof. eme-
ritus Michael K. Buckland (UC Berkeley, CA, 
USA), prof. Nicholas Belkin (SCILS, Rutgers 
University, USA), prof. Peter Ingversen 
(Royal School of LIS, Copengahen, Danska). 

Konferencija LIDA nastavila je s tradi-
cijom pozvanog počasnog gosta konferen-
cije. Ove godine počasni gost konferenci-
je bio je prof. emeritus Michael Buckland 
(Berkeley, USA).  Jedan od najvažnijih 
dijelova konferencije, posvećen mladim 
istraživačima u području knjižnične i infor-
macijske znanosti, odvijao se preko PhD 
foruma, foruma za mlade doktorande, koji 
sponzorira Američko društvo za informacij-
sku znanost i tehnologiju (American Society 
for Information Science and Technology – 

ASIST). Na PhD forumu četiri doktorska 
kandidata, dva hrvatska i dva američka, 
prezentirala su svoja istraživanja stimulirani 
pitanjima vezanim uz njihova istraživanja 
te odgovarali na pitanja vezana uz njihova 
istraživanja koja su postavljali članovi pa-
nela, dva ugledna stručnjaka u području.

Na konferenciji je predstavljeno 18 
postera. Nagradu za najbolji poster dobi-
li su Cathal Hoare i Humphrey Sorensen 
sa University College Cork iz Irske. Naslov 
postera je Something Old, Something New 
– The Enhanced Ranked List. 

Znanstveni skup  
"Zadarski filološki dani 3"

Dana 5. lipnja u Zadru i 6. lipnja u Ninu u 
organizaciji Odjela za kroatistiku i slavisti-
ku Sveučilišta u Zadru održan je znanstve-
ni skup Zadarski filološki dani 3. Na skupu 
je održan velik broj izlaganja podijeljenih 
u tri okvirne teme: Ljudevit Gaj, Slaveni i 
Mediteran i Zadar u srednjem vijeku.

Javno predavanje Adolescencija –  
odnosi s roditeljima i učenje za rodi-
telje viših razreda osnovne škole. 

11. ožujka 2009. u 18.00 sati u Ogranku 
Arbanasi Gradske knjižnice Zadar preda-
vanje za roditelje učenika Osnovne škole 
‘Krune Krstića’ na temu odnosa adolesce-
nata i roditelja te o učenju, mehanizmima 
i poteškoćama u učenju održali su dr. med. 
Domagoj Krpina,  dr. sc. Mira Klarin i mr. 
sc. Slavica Šimić Šašić.
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Međunarodno znanstveno 
savjetovanje Jadran  
– Suvremena geografska 
problematika (Adriatic – 
Contemporary Geographical Issues)

U Zadru je od 10. do 12. rujna 2009. 
održano međunarodno znanstveno savje-
tovanje Jadran – Suvremena geografska 
problematika (Adriatic – Contemporary 
Geographical Issues), i to povodom obilje-
žavanja 15. obljetnice osnutka Odjela za ge-
ografiju Sveučilišta u Zadru (tada Odsjeka 
za geografiju/zemljopis Filozofskog fakul-
teta u Zadru) te 20. obljetnice osnutka 
Hrvatskoga geografskog društva – Zadar 
(tada Geografskog društva – Zadar). 
Prigodom navedenih obljetnica prof. dr. 
sc. Damir Magaš priredio je publikaciju 
Petnaest godina Odjela za geografiju i dva-
deset godina Hrvatskoga geografskog druš-
tva u Zadru 1994.(1989.) – 2009. Na 119 
stranica teksta upotpunjenog s velikim bro-
jem fotografija, karata i tablica, iscrpno su 
prikazani dosadašnji rad Odjela za geografi-
ju Sveučilišta u Zadru, Hrvatskoga geograf-
skog društva – Zadar, Centra za istraživanje 
krša i priobalja Sveučilišta u Zadru i Kluba 
studenata geografije. Uz kraće biografije 
svih djelatnika Odjela za geografiju dana 
je i bibliografija svih dosadašnjih brojeva 
Geoadrije te popis 244 studenta koji su di-
plomirali dvopredmetni studij geografije u 
razdoblju od prosinca 1998. do rujna 2009. 

Tijekom savjetovanja "Jadran – 
Suvremena geografska problematika" 30-
tak znanstvenika iz Hrvatske i susjednih 
jadranskih zemalja održalo je izlaganja i 
sudjelovao u raspravama o širem jadran-
skom prostoru, te pristupu njegovu po-
znavanju i vrednovanju kroz pojedine gra-
ne geografije, ali i druge srodne znanosti 
koje se bave prostornom problematikom. 
Završno predavanje održao je student Ivan 
Gambiraža koji je goste upoznao s Klubom 
studenata geografije. Posljednjeg dana 
upriličen je terenski obilazak Nacionalnog 
parka Kornati i Parka prirode Telašćica.

Desničini susreti 2009.

Stručni skup posvećen književniku Vladanu 
Desnici "Desničini susreti 2009.", održan 
u Zagrebu, 18. i 19. rujna te u Zadru i 
Islamu Grčkom, 20. rujna 2009. godine, 
okupio je tridesetak stručnjaka koji su 
pokušali dati kritički osvrt na fenomene 
kulture i kulturalnosti s komparatističkog 
stajališta i otvoriti nove mogućnosti pristu-
pa Vladanu Desnici, njegovim iskustvima 
intelektualca, u rasponu od visokoga dr-
žavnog činovnika do profesionalnog knji-
ževnika. Pored SKD "Prosvjeta", u organi-
zaciji skupa sudjelovali su Centar za kom-
parativnohistorijske i interkulturne studije 
zagrebačkog Filozofskog fakulteta, Odsjek 
za kroatistiku, Centar za mirovne studije, 
Društvo za obnovu i revitalizaciju Kule 
Stojana Jankovića i Sveučilište u Zadru.

Zadarski dio skupa sastojao se od susre-
ta s rektorom Sveučilišta u Zadru prof. dr. 
sc. Antom Uglešićem i prorektorom prof. 
dr. sc. Vladimirom Skračićem, predstavlja-
nja istraživačkog programa "Arhipelogos", 
te tematske šetnje Zadrom u razgovoru 
s istraživačima kulturne povijesti Zadra. 
Naime, zadarska kulturnopovijesna bašti-
na razdoblja od 1945. do 1954. godine, 
važna je za kritičko razumijevanje opusa 
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Vladana Desnice. U Islamu Grčkom, u Kuli 
Stojana Jankovića, baštini obitelji Desnica, 
gdje je i Vladan Desnica stvorio velik dio 
svog opusa, prezentiran je zagrebačko-
zadarski projekt Međunarodnoga sveuči-
lišnog centra u Kuli Stojana Jankovića te 
aktualni projekt "Stara Kula – novi mosto-
vi", kojega je glavni nositelj Centar za mi-
rovne studije iz Zagreba. Program u Islamu 
Grčkom obuhvaća je polaganje vijenca na 
grob Vladana Desnice, govor Velimira 
Viskovića, predsjednika Hrvatskoga druš-
tva pisaca, zatim obilazak sjevernog i sre-
dišnjeg dijela Kule Stojana Jankovića.

Godišnji skup Slavističkog  
lingvističkog društva

Sveučilište u Zadru, u suradnji s Institutom 
za hrvatski jezik i jezikoslovlje i pod po-
kroviteljstvom Slavističkog lingvističkog 
društva (SLS) organiziralo je četvrti godiš-
nji skup SLS-a. Skup je održan od 3. do 6. 
rujna 2009. na Sveučilištu u Zadru. 

4th Symposium on European Issues 
What Will Be? Analysis and Visions for 
Europe, Specialist stream: Convergence/
divergence in the visions of Europe: 
Focus on social practices. 

Odjel za turizam i komunikacijske zna-
nosti Sveučilišta u Zadru u suradnji sa 
Odjelom za sociologiju, Sveučilišta u 
Klagenfurtu organizirao je 4th Symposium 
on European Issues What Will Be? Analysis 
and Visions for Europe, Specialist stream: 
Convergence/divergence in the visions of 
Europe: Focus on social practices. Simpozij 
je održan u Novom kampusu Sveučilišta u 
Zadru, 4. i 5. rujna 2009.

Međunarodni simpozij o pomorskoj 
arheologiji i povijesti srednjega i 
novoga vijeka ARS NAUTICA

Od 7. do 9. rujna 2009. godine, u Centru 
za mediteranske studije u Dubrovniku, 
održan je međunarodni simpozij o pomor-
skoj arheologiji i povijesti srednjega i novo-
ga vijeka ARS NAUTICA. Suorganizatori 
simpozija bili su Odjel za povijest i Odjel 
za arheologiju Sveučilišta u Zadru.

 1 
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8.2. Predstavljanja knjiga, 
zbornika i časopisa

U ozračju poezije i znanosti

Predstavljanje knjige prof. dr. sc. Mladena 
Dorkina održano je 30.10. 2008. godine u 
Svečanoj dvorani. O knjizi su govorili prof. 
dr. sc. Divna Mrdeža Antonina, doc. dr. sc. 
Zvjezdana Rados i Zlata Derossi, prof.

Otok Rava

Monografija urednika doc. dr. sc. Josipa 
Faričića predstavljena je 26. studenog 2008. 
godine. O monografiji su govorili prorektor 
dr. sc. Srećko Jelušić, izv. prof., recenzenti 
dr. sc. Ante Kalogjera, red. prof. i dr. sc. 
Boris Jurić, red. prof.i gl. urednik doc. dr. 
sc. Josip Faričić. U kulturnom programu na-
stupila je muška klapa Petar Zoranić.

Doživljaji argonauta  
/ Apolonije Rođanin 

Na Odjelu za klasičnu filologiju 6. stude-
nog 2008. godine održano je predstavljan-
je knjige Doživljaji argonauta / Apolonije 
Rođanin; prijevod, predgovor, bilješke i ka-
zalo Branimir Glavičić; u izdanju Demetre, 
filološke biblioteke Dimitrija Savića. O 
knjizi su govorili prof. dr. sc. Josip Lisac, 
doc. dr. sc. Milenko Lončar, izdavač dr. 
sc. Dimitrije Savić i prevoditelj akademik 
Branimir Glavičić; stihove je čitala studen-
tica Sanja Božović.

Liber almi studii generalis s. 
Dominici Iadrae: (1684.-1790.): mate-
rial for the history of higher educa-
tion in Croatia

Predstavljanje engleskog prijevoda knjige 
Stjepana Krasića održano je 11. 12. 2008. 
u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. 
Nazočne je pozdravio rektor prof. dr. sc. 
Ante Uglešić, a knjigu su predstavili recen-

zent doc. dr. sc. Milenko Lončar, prof. dr. 
sc. Stijepo Obad.  Prof. dr. sc. Stjepan Krasić 
O.P. održao je predavanje pod naslovom: 
"Značaj prvog sveučilišta na hrvatskom tlu." 

Rađanje hispanskoameričkog svijeta 

U organizaciji Odsjeka za iberoromanske 
studije 23. siječnja 2009. održana je promo-
cija knjige Mirjane Polić Bobić RAĐANJE 
HISPANSKOAMERIČKOG SVIJETA u 
izdanju Naklade Ljevak, Zagreb, 2008. Uz 
autoricu, u predstavljanju knjige sudjelo-
vali su  prof. dr. sc. Vladimir Skračić, doc. 
dr. sc. Nikola Vuletić i dr. sc. Maja Zovko.

Obsidio Iadrensis = Opsada Zadra

Predstavljanje knjige Obsidio Iadrensis = 
Opsada Zadra / rukopis Veljka Gortana 
koji su priredili Branimir Glavičić i Vladimir 
Vratović u suradnji s Damirom Karbićem, 
Miroslavom Kurelcem, Zoranom Ladićem u 
izdanju HAZU – kao Monumenta spectan-
tia historiam Slavorum meridionalium; vol. 
54 održano je u Svečanoj dvorani 19. ožujka 
2009. godine. Predstavljači su bili: dr. Zoran 
Ladić, doc. dr. Milenko Lončar, prof. dr. 
Josip Lisac i akademik Branimir Glavičić; 
odlomke je čitala studentica Sanja Božović.

Rječnik sociologije

U organizaciji Hrvatskog sociološkog druš-
tva - podružnice Zadar, Odjela za sociolo-
giju i Sveučilišta u Zadru u srijedu, 8. trav-
nja 2009. održana je promocija "Rječnika 
sociologije" (Nicholas Abercrombie, 
Stephen Hill i Bryan S. Turner; ur. hrv. izd. 
Jadranka Čačić-Kumpes i Josip Kumpes. 
Zagreb: Naklada Jesenski i Turk, 2008.). 
Promocija je održana u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta pred stručnom sociološkom i 
studentskom publikom. 

Uz uvodnu riječ prof. dr. sc. Srećka 
Jelušića, prorektora za izdavaštvo Sveučilišta 
u Zadru i Valerije Barade, voditeljice zadar-
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ske podružnice HSD-a, o knjizi su govorili 
prof. dr. sc. Inga Tomić-Koludrović (Odjel 
za sociologiju, Zadar) te urednici prvog hr-
vatskog izdanja "Rječnika sociologije" doc. 
dr. sc. Jadranka Čačić-Kumpes (Odjel za 
sociologiju, Zadar) i mr. sc. Josip Kumpes 
(Institut za migracije i narodnosti, Zagreb).

Mediji i mladi, prevencija ovisnosti  
o medijskoj manipulaciji

U organizaciji Odjela za pedagogiju 9. 
travnja 2009. održana je promocija knji-
ge ur. prof. dr. sc. Zlatka Miliše, Mirele 
Tolić i dr. sc. Nenada Vertovšeka.  Nakon 
pozdravne riječi prorektorice prof. dr.sc. 
Ane Proroković o knjizi su govorili prof. 
dr. sc. Stjepan Malović, doc. dr. sc. Mila 
Nadrljanski i prof. dr. sc. Stjepan Rodek.

Usamljenost

Knjiga prof. dr. sc. Katice Lacković Grgin 
u izdanju Naklade Slap predstavljena je 
20.05. 2009. godine u Svečanoj dvorani. 
Nakon pozdravne riječi prorektora prof. 
dr. sc. Srećka Jelušića, o knjizi je govorio 
doc. dr. sc. Zvjezdan Penezić s Odjela za 
psihologiju Sveučilišta u Zadru.

Pjesme uz put 

Knjiga prof. dr. sc. Katice Lacković Grgin 
predstavljena je 20.05. 2009. godine u 
Svečanoj dvorani. Nakon pozdravne rije-
či prorektora prof. dr. sc. Srećka Jelušića, 
o knjizi je govorila doc. dr. sc. Zvjezdana 
Rados s Odjela za kroatistiku i slavistiku 
Sveučilišta u Zadru.

Personalistička etika Karola Wojtiłe

Knjiga doc. dr. sc. Iris Tićac Personalistička 
etika Karola Wojtiłe predstavljena je 28. 
svibnja 2009. u 12.30 sati u Svečanoj dvo-
rani Sveučilišta u Zadru, a izdana u nakladi 
Hrvatskog filozofskog društva. Nakon po-

zdravne riječi prorektora prof. dr. sc. Srećka 
Jelušića, knjigu su predstavili prof. dr. sc. 
Mirko Jakić i doc. dr. sc. Borislav Dadić.

Filozofija egzistencije  
Cornelia Fabra

Knjiga mr. sc. Marka Vučetića Filozofija eg-
zistencije Cornelia Fabra predstavljena je 28. 
svibnja 2009. u 12.30 sati u Svečanoj dvora-
ni Sveučilišta u Zadru, a izdana u nakladi 
Hrvatskog filozofskog društva. Nakon po-
zdravne riječi prorektora prof. dr. sc. Srećka 
Jelušića, knjigu su predstavili prof. dr. sc. 
Lino Veljak i doc. dr. sc. Borislav Dadić.

Libellarium vol.1.2.

29. svibnja 2009. predstavljen je drugi broj 
međunarodnog časopisa Libellarium: časopi-
sa za povijest pisane riječi, knjige i baštinskih 
ustanova kojeg izdaje Odjel za knjižničarstvo 
Sveučilišta u Zadru; glavni urednik Zoran 
Velagić. Časopis su predstavili rektor prof. 
dr. sc. Ante Uglešić, prorektor dr. sc. Srećko 
Jelušić, izv. prof., prof. dr. sc. Tatjana Aparac 
Jelušić, pročelnica Odjela za knjižničarstvo 
i glavni urednik doc. dr. sc. Zoran Velagić. 
Predstavljanje časopisa održano je u sklopu 
Međunarodne konferencije LIDA, 2009. 

Nikola Tommaseo i dalmatinski tisak

3. lipnja 2009. u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta održano je predstavljanje knji-
ge prof. dr. sc. Živka Nižića i doc. dr. sc. 
Nedjeljke Balić-Nižić Nikola Tommaseo 
i dalmatinski tisak. Nakon uvodne riječi 
prorektora prof. dr. sc. Srećka Jelušića, o 
knjizi su govorili prof. dr. sc. Sanja Roić, 
s Odsjeka za talijanistiku Filozofskog fa-
kulteta u Zagrebu, i akademik Tonko 
Maroević, s Instituta za povijest umjetnosti 
HAZU u Zagrebu
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8.3. Predstave, izložbe, 
koncerti i ostala kulturna 
događanja

Umjetnički projekt Slika kao  
hermetična ikona Novog doba

Treći međunarodni umjetnički projekt 
Slika kao hermetična ikona Novog doba, 
održan je u Zadru od 30. svibnja do 8. lip-
nja 2009. godine u organizaciji Odjela za 
izobrazbu učitelja i odgojitelja. Riječ je o 
nastavku dosadašnjih uspješnih projekata 
Dolazak u baštinu (2007.) i Otok kao uto-
pija (2008.), kojima je polazište interpreta-
cija Zoranićevih Planina, odnosno zadar-
ske i hrvatske baštine. 

Niz afirmiranih umjetnika različitih po-
etika i interesa i ove je godine odlučio doći 
u baštinu i sa domaćinima podijeliti ra-
dost stvaranja. U petak 29. svibnja Mark 
Gisbourne predstavio je svoj bogati kustoski 
rad, a u subotu 30. svibnja u Svečanoj dvo-
rani Sveučilišta u Zadru, mlada pijanistica 
Ivana Marija Vidović čudesnim interpreta-
cijama Chopina, Liszta, Albeniza i posebno 
Dore Pejačević, uvela nas je u prostor glaz-
bene slike stvarnosti, neponovljivo, snažno, 
mladenački i optimistično. Slika Života 
cvijeća Dore Pejačević tako nam se živo i 
opojno urezala u svijest da ćemo još dugo 
potaknuti glazbom osjećati tajni život cvije-
ća kako ga je umjetnica u svojoj kreativnosti 
jednom zauvijek zaustavila u notama.

U okviru projekta na Odjelu za izobraz-
bu učitelja i odgojitelja održan je niz zani-
mljivih i uspjelih predavanja, radionica i 
filmskih projekcija kojima je ostvaren nasta-
vak edukacijske dimenzija Dolaska u bašti-
nu. Tako su studenti i nastavnici imali pri-

godu poslušati izvrsna predavanja o ruskim 
ikonama Nadežde Mukhine uz demonstra-
ciju izrade, zatim o povijesti kaligrafije Siniše 
Reberskog s Akademije likovnih umjetnosti 
(ALU) iz Zagreba, te predavanje Slika (her-
metika i hermeneutika) Vladimira Gudca, uz 
predstavljanje dva projekta: projekt Muzeja 
suvremene umjetnosti s mladim umjetni-
cima koji je izložila kustosica Jasna Jakšić 
i projekt Konstantina Deneva i Atanasa 
Totlyakova iz Velikog Trnova "Glagolitic 
dictatorship/Utopian art project". 

Nadalje, u crkvi Sv. Donata održan je 
glazbeno-pjesnički recital pisca Marcela 
Fottera i Manfreda Sterna skladatelja i glaz-
benika iz Austrije. Konačno, radovi autora 
koji su radili na hrastovom drvu starom iz-
među pet i sedam tisuća godina izvađenom 
iz rijeke Save, koje je za projekt darovao 
gospodin Hrvoje Benković izloženi su u 
Gradskoj loži, uz fotografije, slike i kerami-
ku. U Gradskoj loži su izlagali Klaus Metting 
(Njemačka), Magnus Molfett (Švedska), 
Sanna Sylvanen (Finska), Luise Kloos 
(Austrija), Nadežda Mukhina (Rusija), 
Konstantin Denev (Bugarska), te hrvatski 
autori: Miše Lukač, Robert Maloić, Denis 
Krašković, Siniša Reberski, Josip Zanki, 
Jelena Dabić, Ivan Zelić, Mirko Zrinšćak, 
Ivica Kiš, Duje Jurić i Hrvoje Benković. 
U crkvi Sv. Dominika izlagali su Magnus 
Molfett, Denis Krašković, David Topolnjak, 
Miše Lukač, Ivica Kiš i Josip Zanki. U Sv. 
Donatu je postavljena izložba Kiša Mirka 
Zrinšćaka s čudesnim drvenim kapljicama. 
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Kapljicama dugim i do pet metara prika-
zao je snagu prirode i svoju interpretaciju 
strukture kiše, koja slijedi sliku otiska rasu-
te kapljice koja udari o zid. Upravo takvom 
strukturom rasutih kapljica koje postaju oš-
tre kao koplja veća ili manja zabljesnuo je 
prostor ostvarujući sliku kiše.

Izložba Papa ispod idra

9. lipnja 2009. otvorena je izložba u 
spomen na obljetnicu papina posjeta Zadru 
kojom prigodom je pozornicu osmislio i 
realizirao zadarski arhitekt Nikola Bašić. 
Na izložbi su se nastojali reproducirati 
ugođaj i simboli sa zadarskog foruma iz 
lipnja 2003. Jarbol i lantinu izradio je Čiro 
Burtina, brodograditelj iz Betine, a jedro je 
izradio Mojmir Martin, jedrar iz Šibenika. 
Girlande su izradili Mirjana Vitlov i Ruđer 
Karuc iz Zadra. Sastavni dio izložbe bio je 
i dokumentarni film autora Vlade Zrnića. 

8.4. Sveučilišni šport 

Djelatnosti Centra za tjelovježbu i 
studentski sport Sveučilišta u Zadru 
u akademskoj godini 2008./09.:

- 	 Organizacija međunarodnog košarkaš-
kog turnira za studentice u Zadru. Sudje-
lovale četiri studentske ekipe, ženska ko-
šarkaška ekipa sa Sveučilišta Pečuh iz Ma-
đarske, ekipa iz Vodica, ekipa Sveučilišta u 
Zagrebu te ekipa Sveučilišta u Zadru koja je 
i pobjednik ovogodišnjeg turnira.



382

-	 U programu kolegija Kineziološka kul-
tura 1 studenti su zimski semestar vježbali 
u teretani u dvije grupe.

-	 U programu Kineziološke kulture 3, or-
ganiziran je tečaj jedrenja, osiguran bespla-
tan brod, te su studenti u tri grupe (15 stude-
nata) stekli osnovna znanja o jedrenju. 

-	 Osigurani uvjeti rada za izborni kolegij 
Kineziološka kultura 4, vanjski tereni za 
igranje tenisa, a nastava sa sadržajem stol-
nog tenisa održavala se u sportskoj dvora-
ni Sveučilišta. 

-	 U sklopu obaveznog kolegija Kinezio-
loška kultura na Odjelu za knjižničarstvo, 
organizirano je planinsko pješačenje na Pa-
klenicu u travnju 2009. godine te rafting na 
Zrmanji u svibnju 2009. godine.

-	 Organizacija sveučilišnog prvenstva 
u streetball-u, sudjelovalo je šest ekipa 
predstavnika šest sveučilišnih odjela (dvije 
ekipe Odjela za pomorstvo, ekipa Odjela 
za povijest, ekipa Odjela geografije, ekipa 

Odjela kulture i turizma i ekipa Odjela za 
knjižničarstvo). Pobjednici turnira su bili 
studenti Odjela za promet i pomorstvo 
("Sidro").

-	 Organiziran tečaj klasičnog i latinoame-
ričkog plesa za sve zainteresirane studente.

Drugi međunarodni studentski 
turnir za žensku košarku  
održan u Zadru od 24.  
do 26. travnja 2009. godine.

Sveučilišno prvenstvo u Streetball-u  
održano 23. travnja 2009. godine
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Sudjelovanje studentskih sportskih 
klubova na natjecanjima:

-	 Sveučilišni sportski klubovi (košarkaški, 
rukometni i nogometni i šahovski) su zastu-
pali Sveučilište u Zadru na Državnom sveu-
čilišnom prvenstvu u Puli u organizaciji Za-
darskog sveučilišnog športskog saveza. 

-	 Veslači Sveučilišta u Zadru sudjelovali 
su na tradicionalnoj studenskoj regati "Sv. 
Duje" u Splitu u svibnju 2009. godine.

-	 Košarkašice Sveučilišta u Zadru sudje-
lovale su i pobijedile na Drugom međuna-
rodnom turniru u ženskoj košarci održa-
nom u Zadru  od 24. do 26. travnja 2009. 
godine.

-	 Sveučilišno prvenstvo u streetball-u 
održano u travnju 2009. 

8.5. Studentsko savjetovalište  

Studentsko savjetovalište osnovano je 18. 
siječnja 2007. na prijedlog Odjela za psi-
hologiju, a s namjerom da se odgovori na 
sve veće potrebe naših studenata za kvali-
tetnijim i uspješnijim studiranjem. Pored 
djelatnika Odjela za psihologiju, danas u 
radu Studentskog savjetovališta surađuju i 
djelatnici s ostalih odjela: sociologije, pe-

dagogije i filozofije. Primarni cilj podrške i 
pomoći u Savjetovalištu je omogućiti svim 
studentima brže i efikasnije studiranje, kao 
i općenito višu razinu kvalitete života ti-
jekom studija. Uspjeh u studiju tijesno je 
povezan s psihološkim funkcioniranjem 
pojedinca, s uspješnošću korištenja vla-
stitih potencijala, kao i s vještinama suo-
čavanja s neizbježnim poteškoćama koje 
donosi studentski život. Neuspjeh u rješa-
vanju realnih životnih poteškoća negativ-
no utječe na vrijeme i kvalitetu studiranja, 
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kao i na opću razinu psihološke prilagod-
be. Studentsko savjetovalište danas ima 
4 osnovna oblika djelatnosti: individual-
no savjetovanje, tematske radionice, jav-
na prezentacija i istraživačka djelatnost. 
Od ožujka 2008. godine kad je otvore-
no Studentsko savjetovalište do rujna 
2009. godine u Savjetovalištu je održano 
oko 330 sati individualnog savjetovanja. 
Trenutačno, individualni rad sa studenti-
ma provodi 7 savjetovatelja, a savjetova-
nja se dogovaraju putem telefona, mailom 
ili osobnim kontaktom. Najčešći problemi 
s kojima se studenti javljaju su: tjeskoba, 
strah od ispita, problemi u partnerskim i 
obiteljskim odnosima, problemi s učenjem, 
usamljenost itd. Na individualna savjeto-
vanja najčešće dolaze studenti prve godine, 
u podjednakom broju su zastupljeni stu-
denti sa svih odjela Sveučilišta u Zadru te 
se studenti najčešće javljaju osobno ili ma-
ilom, a manje telefonski.

Vrlo popularne su se pokazale i temat-
ske radionice za poticanje rasta i razvoja 
ličnosti, te radionice za razvijanje i unapre-
đivanje specifičnih akademskih i životnih 
vještina. Radionice se organiziraju za stu-
dente Sveučilišta u Zadru, ali i za volon-
tere i djelatnike Savjetovališta, a također 
je organizirana i supervizija savjetovate-
lja. Do sada je organizirano 12 radionica 
za studente i 11 radionica za djelatnike i 
volontere u Studentskom savjetovalištu. 
S obzirom na tematiku, radionice odgo-
varaju na potrebe studenata Sveučilišta i 
vrlo su raznolikog sadržaja: Studij je po-
čeo – Kako se snaći?, Učenje bez muke, 
Ispitna anksioznost, Kako uspješno učiti?, 
Kritičko mišljenje, Stres i suočavanje sa 
stresom, Kognitivne mape, Seksualnost, 
Partnerski i obiteljski odnosi, Kamo nakon 
faksa?, Studenti s posebnim potrebama na 
faksu, Kako reći NE?, Hranimo se zdravo!,  
Volontiranje – pravilnici, uvjeti, Pisanje pro-
jektnih prijedloga, Komunikacijske vještine 
u savjetovanju i dr. Jedna od djelatnosti 
Savjetovališta je javna prezentacija u obliku 
izrade tematskih letaka, brošura i skripti, a 
s ciljem popularizacije psihologijskih spo-
znaja, edukacije i poticanja samopomoći. 
Izrađeni su letci sa sljedećim sadržajima: 
Strah od javnih nastupa, ispitna anksioznost, 
Samopoštovanje, Usamljenost, Poremećaji 
prehrane, Kognitivne mape, Brucoši – upi-
sao/la sam faks a što sad?, Gubitak voljene 
osobe i dr.

Postotak studenata koji dolaze na 
individualno savjetovanje s obzirom 
na godinu studija

Broj sati individualnog savjetovanja 
po mjesecima
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Na web stranici Savjetovališta (ww.unizd.
hr/savjetovaliste) studenti mogu saznati sve o 
aktivnostima u Savjetovalištu, preuzeti letke 
i brošure, saznati koje knjige i stručnu litera-
turu im preporučuju za čitanje njihovi kolege 
– volonteri u Savjetovalištu te odabrati edu-
kativnu radionicu koja ih zanima i prijaviti se 

za sudjelovanje telefonski ili mailom. Brojne 
aktivnosti u Studentskom savjetovalištu  
zasnovane su na volonterskom radu dje-
latnika i studenata našeg Sveučilišta. Od 
početka rada u rad Savjetovališta na razli-
čitim poslovima uključeno je oko 30 stude-
nata – volontera. Ova aktivnost se temelji 
na rezultatima najnovijih istraživanja koja 
pokazuju da je u određenim područjima 
rada studentskih savjetovališta neophod-
no angažirati same studente i razvijati tzv. 
programe Studenti za studente. To znači 
da Studentsko savjetovalište pored indivi-
dualnog i grupnog rada sa studentima, u 
svojoj djelatnosti ima i edukaciju volonte-
ra, te poticanje naših studenata da se kroz 
različite aktivnosti (vođenje grupa za uče-
nje, uključivanje u rad radionica, provođe-
nje istraživačkih projekata i sl.) uključe u 
rad Studentskog savjetovališta, Sveučilišta 
i šire zajednice. Treba napomenuti da je za 
realizaciju ovih projekata Studentsko savje-
tovalište dobilo financijsku podršku Grada 
Zadra i Zadarske županije. U akademskoj 
godini 2008./2009. u Savjetovalištu su re-
alizirana 2 studentska projekta: Student 
mentor i Zdravi student, a još 2 projekta 
Savjetovalište podržava: Nasilje među mla-
dima i Volontiram.


